

突发设备故障,沪宁高铁大面积晚点

事发昨晚,一个多小时后恢复运行,铁路部门向乘客表示歉意

昨天,因为沪宁高铁宝华山至镇江区间突发设备故障导致沪宁高铁大面积晚点。经过铁路工作人员的抢修,故障排除,于昨天晚上7点20分恢复运行。截至记者发稿时,铁路部门正加强调度,全力恢复列车运行秩序。对列车晚点给旅客造成的不便,铁路部门表示歉意。

昨天晚上6点左右,微博上就频繁曝出沪宁高铁出事了。“全线晚点,我坐得累死了,

只能尴尬、无奈地笑了笑!唉,花高铁路的钱坐慢车!”“有没有人知道今天沪宁线高铁怎么了?一眼看过去几乎所有车都晚点,指示屏都是红色。”

有旅客则抱怨:“沪宁线全线晚点,工作人员也不知道原因,只听到广播不停地喊,晚点晚点,请您谅解谅解……又不是晚几分钟,是一个多小时啊!我都能到南京了!”

昨天晚上7点多,上海铁路

局官方微博表示:17:54,沪宁高铁宝华山至镇江区间突发设备故障,造成部分列车晚点,目前铁路部门正在积极抢修。

至于是什么原因导致设备故障,铁路部门称还在检测中。

沪宁高铁发生故障后,很多购买了南京前往苏、锡、常及上海的旅客,忙着退票、改签搭乘京沪高铁。截至8月19日18:21:京沪高铁开行156列动车组,晚点列车4趟,分别为D292次列车

晚点20分钟,G216次列车晚点6分钟;G234次列车晚点13分钟;G156次列车晚点19分钟。

不过,现代快报记者了解到,经铁路工作人员积极抢修,受突发设备故障影响的沪宁高铁于昨晚7点20分恢复运行。随后,铁路部门加强调度,全力恢复列车运行秩序。不过,由于连锁反应,导致昨天晚上6点以后沪宁高铁全部晚点。

现代快报记者 毛丽萍

【昨晚,一场暴雨突袭南京】

饭店被淹店主免单 食客们竖起大拇指

快报讯(记者 陈志佳)昨晚7点左右,一场暴雨不期而至,正在中山南路江宴渔村饭店吃饭的食客们,就深刻感受到了大雨的威力。由于雨势太大,饭店门头上方的下水管突然爆裂,导致短时间内,大量雨水涌进饭店。饭店进水后,店主的一系列行为让所有食客都竖起了大拇指。正在店内吃饭的小陈说:“我们吃得好好的,突然听到有人大喊淹水了,我出来一看,水已经大量涌了进来。”另一位食客则说:“当时的感觉和看泰坦尼克号是一样的,就看着水一下子涌了进来,上升得很快,我们就只能站在椅子上,然后看着地上的东西都漂了起来。”

很快,饭店的服务员根据

食客的提醒,先将店内的空调等用电器关掉,然后拔掉插头,以防漏电产生危险,接着,在店主的指示下,服务员和厨师们先后打开了正门和后厨的出入口,将靠这两个门较近的食客先带出了饭店,并且还将店内所有的伞都拿出来发放。小陈说:“在服务员引导下,大部分客人都被疏散到了门外,我们想着还有两桌饭钱没付,就暂时没走。”

待雨势渐小,水位不再上升之后,小陈向服务员问起饭钱怎么办,由于7点钟时,大部分食客才刚刚开始就餐,所以小陈得到了答复——全部免了。小陈说:“今天家庭聚会,两桌其实要不少钱,饭店能够这么处理,很让人感动。”

游客刚进门就遇大雨 公园一开始不愿退票

快报讯(记者 陈志佳)昨晚的暴雨给很多市民造成了不便。其中,200多位滨江公园环球缤纷嘉年华的游客更是郁闷,他们刚刚购票进门,还没开始游玩,就被大雨浇了个透,而公园方一开始不愿退票的处理办法更是让他们愤怒。记者赶到现场时,近百名游客挤在服务中心窄小的办公室里,基本上都是老人、妇女带着孩子,还有一些结伴而来的年轻人,大家身上都是湿漉漉的。游客唐小姐说:“晚上吃完饭之后,带着老人和孩子全家来了5个人,结果刚进门,大雨就下了下来,身上都淋湿了,后来到售票处一问,竟然不给我们退票。”与唐小姐情况类似的还有很多,大家基本上都是晚饭后来游玩的,花了100元购买门票进游乐场后,根本没来

得及玩,就被大雨浇了回来。随后,记者又来到售票处,另外近百名游客挤在那里讨说法,一位游客说:“现在根本没有领导出面,这些售票员一会儿说电脑有故障,一会儿又说没有公章,总之就是不愿退票。”

一位工作人员告诉记者,嘉年华的门票类似市民卡,通过充值完成购票,而且刷卡进门后必须再充值,然后才能继续使用,他说:“游客太多,有些是正价购买的票,有些则是在网上团购的票,价格相对便宜一些,所以我们需要时间辨别,并不是不退票。”最终,经过协商,在售票处以正价购买门票的游客可以当场退票,而团购的游客则可以延长两周有效期,整个事件才得以解决。(程先生线索费50元)

■后续报道

陆续有市民致电快报热线讲述“南京大屠杀”证言

母亲和哥哥被日本兵杀害 她想跳水塘自杀被邻居拉住

昨天,现代快报A4、A5版刊登了“大屠杀又添新证言”的相关报道后,又有几位市民打来电话,提供相关线索。今年91岁的曹彭氏,就是其中一位。她出生于1921年7月14日,当年南京沦陷时,她已经16岁。

□现代快报记者 常毅 文/摄

母亲和哥哥被害 全家只剩她一人

曹彭氏如今和儿子住在白下区牌楼,她身体非常衰弱,上楼时已经无法拄拐棍,只能把拐杖平放在楼梯上,两手攀着楼梯爬上来。她的记忆也不完全清晰,但一提到日本兵,情绪立即激动起来,“哥哥、妈妈都被日本人打死了,只剩我一个。”

抗战爆发前,曹彭氏和父母、哥哥住在东郊明孝陵附近,在紫金山上开荒种菜。父亲早逝后,家里只剩下三人。曹彭氏早早给城里首蓿园一户人家当了童养媳,经常不在自己家里住。南京刚沦陷,日军就冲到他们家,曹彭氏在婆家,当时的情景她是听目击的邻居们说的。“我哥哥个子高,日本人说他是中国兵,抓住了他。我妈妈在屋里听见了,跑出来,日本人朝她喊,她哪听得懂,还跑,日本人‘啪’的一枪,把妈妈打死了。”

日本兵没有朝曹彭氏的哥哥开枪,他们用刺刀刺了他的脖子。曹彭氏回到家时,哥哥还

躺在地上,邻居们没人敢去救。“哥哥气管没有断,食管断了。”曹彭氏说,她不知道怎么救哥哥,给他喂饭,饭就从脖子上的伤口漏出来。几天后,哥哥在痛苦中死去。

“只剩我一个了,晚上我躺在床上,睡不着觉,想死了算了。”第二天,曹彭氏来到家附近的水塘边,想跳下去。被看到她的邻居拉住,邻居说:你要是死了,以后连给你妈妈上坟的人都没了。曹彭氏才没有跳水。

认识日本国旗 示警救了不少人

曹彭氏家附近有一所国民革命军遗族学校,这所学校是1929年4月开办的,位处紫金山南麓的中山陵园附近,专门收容北伐大革命中阵亡将士的子女和辛亥革命中壮烈牺牲的先烈后代,宋庆龄为校长。曹彭氏因“近水楼台”,有机会在这里读了一段时间的书。

“日本人还没打进来前,老师就跟我们说,日本人要打中国。”曹彭氏记得,那段时间老师

经常跟他们讲中国和日本要打仗。在那里,老师教她认识了日本国旗。南京沦陷,亲人遇害后,曹彭氏跑到下关找吃的,“满街都是难民,还有死尸。”正走着,听见后面“哗啦啦”响,旁边有人说:你看这是什么车子。曹彭氏回头看,是一个铁甲车,上面画着日本国旗。“不得了了!这是日本鬼子的车子!”曹彭氏大喊一声,拔腿就跑。其他难民听见了,一起跟着逃命。曹彭氏说,幸好自己认识日本旗子,她这一嗓子,救了不少人。

她逃命的时候回头看了几眼,“我的妈呀!”曹彭氏低下头,伸出右手摆了几下,“那个火药的……”曹彭氏说的“火”,是铁甲车上的机关枪在扫射,很多难民就这样被一路开过来的铁甲车开火打死。

同伴被日军强奸 她躲进柴堆幸免

身为童养媳的曹彭氏后来一直住在婆家,但还未到婚龄,未婚夫就被日本人抓去做了壮丁,再也没有回来。曹彭氏不能



今年91岁高龄的曹彭氏

白吃,经常出去找吃的,有次和女伴一起,结果碰上了日本兵。对这段经历,曹彭氏一直不愿意提,她甚至都没对儿子说过,只偷偷跟女儿提过。“我妈妈觉得这事说出来不好。”曹彭氏的女儿说。

那天,曹彭氏的女伴被日本兵糟蹋了,她跑进了附近的柴堆,藏了起来。过了很久,用土把脸抹脏后,才敢走出来。“那时候日本兵到处找‘花姑娘’,他们在中山门设了卡,看到漂亮的姑娘,就拖进军营去,听话的还放你出来,不听话的就往河里一蹬。”

曹彭氏说,她儿子家大业大,自己也不想要什么补助,就是想当年日本兵干的这些坏事说出来。“我岁数这么大了,我要死了,这些事别人就不知道了。”



“指尖上的江苏”
江苏首届技能状元大赛系列报道③

打破国外技术壁垒 修台机床省下150万

快报讯(记者 匡笠 何寅平)由省政府主办的首届江苏技能状元大赛将于8月下旬在苏州举行决赛。今天,现代快报记者再介绍两名大师,一位是无锡维修钳工张建裕,另一位是苏州蓝领工程师顾星。

去年底,无锡市首批18个“技能大师工作室”亮相,今年57岁的锡柴维修钳工张建裕的技能大师工作室也同时落户一汽解放公司无锡柴油机厂。2008年11月份,德国的一台海伦柔性自动线三轴镗模板发生故障,导致厂内柴油机主机型的生产线停产,厂里和德国供应商联系,而对方开口要价150万元。在这种情况下,依照印有德文的示意图,张建裕和他的团队对发生故障的机床反复拆装,通过研究破解了机床的参数。之后,通过材料的对比和零部件的分析,他们自行研究、制作了足以替代的零部件,一个星期后,生产线恢复了正常运行,为厂里节省了150万元的维修费用。

楼氏电子(苏州)有限公司的蓝领工程师顾星,今年42岁,如今已获得了姑苏高技能人才、江苏省企业首席技师、江苏省有突出贡献的高级技师等多项荣誉。

顾星2000年8月进入楼氏电子(苏州)有限公司,他独立设计制造出了球头钻孔夹具和快速钻孔偏心组合夹具。

据介绍,该夹具大幅提高了生产率,使加工一个零件的时间由原来的10分钟缩短到2分钟;合格率由原来的67%上升到99%;夹具使用当月就为企业创造了32000美元的效益。